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ΕΝΩΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 
 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2014 
 

ΛΥΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑΣ  
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

(Γ ΤΑΞΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΚΑΙ Δ ΤΑΞΗΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟΥ ΓΕΛ) 
 

ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΤΗ 
Α1.1 
Σωστή απάντηση είναι το   δ   (σελ. 165) 
Α1.2 
Σωστή απάντηση είναι το  α  (σελ. 191) 
Α1.3 
Σωστή απάντηση είναι το  β  (σελ. 160) 
Α1.4 
Σωστή απάντηση είναι το  α  (σελ. 168) 

 
Α2 
(9A)16= 9*161+A*160=9*16 + 10*1=144+10=(154)10 

Για την μετατροπή  στο δυαδικό μπορούμε:  
α΄τρόπος:   να αντιστοιχίσουμε σε κάθε ψηφίο του δεκαεξαδικού 
τον αντίστοιχο δυαδικό αριθμό τεσσάρων bits  
9 =(1001)2 και το Α=(1010)2 
Άρα  (9A)16 =(1001 1010)2 
β΄τρόπος:  από τον αντίστοιχο δεκαδικό αριθμό  (154)10 να βρούμε 
τον δυαδικό με την βοήθεια των δυνάμεων του 2  
(154)10  = α*27+β*26+γ*25+δ*24+ε*23+ζ*22+η*21+θ*20= 
              =α*128+β*64+γ*32+δ*16+ε*8+ζ*4+η*2+θ*1  

Άρα  για να ισχύει η ισότητα θα πρέπει  α=1, β=0, γ=0, δ=1, ε=1, ζ=0, 
η=1 και θ=0 

(9A)16 =(154)10  = (10011010)2 
Α3 

Χ Y Z f 
0 0 0 0 
0 0 1 1 
0 1 0 0 
0 1 1 1 
1 0 0 0 
1 0 1 1 
1 1 0 1 
1 1 1 1 
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Α4 

 
Το σχήμα 1 είναι ισοδύναμο με το σχήμα 2. Οι αντιστάσεις είναι παράλληλες 

A

B

R R R

 
 Σχήμα 1     Σχήμα 2 
Άρα: 

 
 

 
 
 
Α5 
α) 
Ο συντελεστής ενίσχυσης ρεύματος β είναι μια χαρακτηριστική 
σταθερά του τρανζίστορ που δείχνει πόσο μεταβάλλεται το ρεύμα 
συλλέκτη, όταν μεταβληθεί το ρεύμα βάσης. Ισούται με τον λόγο των 
δύο μεταβολών β=ΔIc / ΔΙB, όταν Vce είναι σταθερή και για ορισμένη 
θερμοκρασία. 
β) 
(Σημείωση: ο μαθητής μπορεί να επιλέξει από τις κυματομορφές 
οποιαδήποτε μεταβολή του ρεύματος βάσης και την αντίστοιχη 
μεταβολή του ρεύματος συλλέκτη) 
Από τις κυματομορφές παρατηρούμε ότι όταν μεταβάλλεται το ρεύμα 
βάσης ΙB από 40 μΑ έως 60 μΑ, το ρεύμα συλλέκτη Ic αυξάνεται από 
2mA σε 3mA άρα σύμφωνα με τον παραπάνω ορισμό: 
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ΟΜΑΔΑ ΔΕΥΤΕΡΗ 
 
Β1 
 
α) 

 

 
 
 

 
β) 
 Η αντίσταση της θερμικής συσκευής 
είναι: 

 
Η νέα αντίσταση στα σημεία ΒΓ είναι: 

 
Η τάση πλέον στα σημεία ΒΓ θα είναι: 

 
Η τάση καλής λειτουργίας την θερμικής 
συσκευής είναι VK = 24V ενώ ή τάση στα 
σημεία ΒΓ είναι 18V. Άρα η συσκευή δεν 
λειτουργεί κανονικά. 
 
γ) 
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B2.  

α)  

 
 
Η απολαβή ρεύματος AI σε  
   

 
β)   
α΄τρόπος: 
Ap=AvAI   άρα η απολαβή ισχύος  Ap σε dB είναι  
  
 

2
6080

2
)log(20)log(20 dBdBAA IV +
=

+ = 70 dB 

β΄τρόπος: 
Μπορούμε επίσης να μετατρέψουμε το κέρδος τάσης και μετά να 
υπολογίσουμε το κέρδος ισχύος 
80 db = 20logAv δηλαδή   logΑv=4  άρα Αv=104 

Ap=Av*AI  = 104*103 = 107  
και σε dB είναι    

10*7*log10=70 dB  
 
 
B3.  
 
 

α) 

 
β) 

 
γ) 
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δ) 
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ε) 

Για να έχουμε συντονισμό θα πρέπει: 
 

Άρα 
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